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Coordonarea rolului pescarilor 
în proiectarea unei zone marine protejate
FLAG: Marennes Oléron
St Pierre d’Oléron, Franţa

Privire de ansamblu  
asupra proiectului 
Acest proiect sprijină recrutarea unui coordona-
tor desemnat al sectorului pescuitului pentru a 
asigura faptul că pescarii sunt pe deplin integraţi 
în procesul de dezvoltare a unui parc marin natu-
ral (PMN), atât în materie de comunicare, cât şi 
de luare a deciziilor. 

Procesul de proiectare a PMN din estuarul Gironde şi Strâmtoarea Charentais urmează definiţia zonei ca sit de 
importanţă comunitară Natura2000. Între octombrie 2009 şi decembrie 2010, s-au organizat treizeci de grupuri 
de lucru, în care au fost implicate 150 de persoane reprezentând diferite activităţi, industrii şi asociaţii active în 
domeniu şi vizate de PMN, pentru a defini poziţiile părţilor interesate şi pentru a le prezenta comitetului consul-
tativ (Comité de Concertation). Acest proces a avut ca scop definirea unei strategii de gestionare pentru un parc 
marin de 6 500 km², care va deveni cea mai mare zonă marină protejată din Franţa metropolitană. În această 
zonă se află unele dintre cele mai active porturi de pescuit din Franţa, şi se desfăşoară activităţi semnificative de 
agrement şi industriale. Trebuie îndeplinite constrângeri atât de mediu, cât şi socioeconomice, conservând capi-
talul de mediu şi sprijinind în acelaşi timp o serie de activităţi umane. 

Părţile interesate din domeniul pescuitului, reprezentate de cele trei comisii maritime regionale din domeniul 
pescuitului şi al acvaculturii (CRPMEM) prezente în zonă, au fost extrem de implicate în consultare, pentru a asi-
gura includerea punctelor lor de vedere şi continuitatea activităţii lor profesionale. Cu toate acestea, pentru a 
consolida participarea lor, pentru a garanta o prezenţă permanentă la aceste reuniuni şi pentru a asigura că 
vocile din domeniul pescuitului sunt nu numai auzite, ci şi înţelese de către părţile neinteresate în domeniul pes-
cuitului (oameni de ştiinţă, ONG-uri, reprezentanţi ai societăţii civile), CRPMEM din Poitou Charentes a introdus 
un proiect Axa  4 pentru a recruta un coordonator de misiune pentru un contract de un an reînnoibil. 
Coordonatorul, care deţinea atât cunoştinţe ştiinţifice, cât şi experienţă de teren în sectorul pescuitului, repre-

zenta interesele locale din domeniul pescuitului în toate reuniunile 
comitetului consultativ, asigurând reprezentarea intereselor din 
domeniul pescuitului atunci când se luau decizii cu caracter obliga-
toriu. Misiunea sa era, de asemenea, de a informa în mod proactiv şi 
permanent principalele părţi interesate cu privire la proces, rezu-
mând informaţiile tehnice care decurgeau din aceste reuniuni (ana-
liza ştiinţifică şi perspectivele părţilor neinteresate) şi comunicându-
le organizaţiilor de pescuit şi persoanelor individuale.
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http://natura2000.environnement.gouv.fr/sites/FR5400469.html
http://natura2000.environnement.gouv.fr/sites/FR5400469.html
http://www.comite-peches.fr/site/index.php?page=g12
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Lecţii-cheie
 > Relevanţă pentru temele FARNET: Mediu, cultură şi societate, guvernanţă

 > Eficacitate/eficienţă: Procesul intră acum în etapa sa finală, iar numărul locurilor pentru pescari în consiliul 
comitetului de conducere al PMN este în curs de dezbatere. Graţie muncii coordonatorului, au existat mai 
multe realizări, cum ar fi includerea unui glosar tehnic cu principalii termeni din domeniul pescuitului şi al 
mediului în raportul de consultare final al comitetului consultativ. De asemenea, aceasta a condus la revizui-
rea studiului pregătitor al ZMP, după identificarea unor date lipsă sau a unor interpretări greşite. În plus, s-a 
remarcat o cooperare şi o înţelegere sporită între diferiţii actori din domeniul pescuitului ca urmare a acestui 
proiect. 

 > Transferabilitate: Implicarea pescarilor în proiectarea şi gestionarea zonelor marine protejate poate fi apli-
cată în multe zone de pescuit europene. Acest exemplu arată modul în care Axa 4 poate oferi soluţii care 
facilitează comunicarea, atât în cadrul sectorului pescuitului, cât şi cu alte sectoare. Printre paşii şi ideile 
următoare care decurg din acest proiect, este prevăzut un posibil proiect Axa 4 de cooperare cu pescarii din 
alte zone geografice implicate în proiectarea sau gestionarea ZMP (Arcachon & Bretagne). Acestea ar implica 
vizite organizate ale pescarilor la omologii lor pentru a reproduce experienţa de succes de la nivel naţional şi 
pentru a facilita transferul de experienţă.

 > Comentariu final: Unul dintre primele exemple de legături duntre Axa 4 şi gestionarea unor zone marine 
protejate, ducând la creşterea implicării comunităţilor de pescuit în mecanismele de guvernare locală.

Costul total şi contribuţia de la FEP
Costul total al proiectului: 37 664 EUR (echivalentul unui an de contract cu normă întreagă)

Axa 4: 16 956 EUR (65% din costul eligibil de 26 100,49 EUR – calculat proporţional cu numărul de bărci autori-
zate în teritoriul FLAG-ului, deoarece nu era acoperită întreaga zonă PMN)

Informaţii despre proiect
Titlu: Coordonarea rolului pescarilor în proiectarea unei zone marine protejate
Durată: Contract de 1 an, reînnoibil
Data studiului de caz: aprilie 2011 

Promotorul proiectului 
Comité Régional des Pêches et des Elevages Maritimes de Poitou Charentes  
Coordinator: Laurie Durand
crpmem.poitoucharentes@gmail.com

Detalii despre FLAG  
Pays Marennes Oléron, Franţa
a.perraudeau@marennes-oleron.com
+33 5 46 75 23 89 
FLAG Marennes d’Oléron

Editor: Comisia Europeană, Direcţia Generală afaceri Maritime şi Pescuit, Directorul general.

Clauză de neresponsabilitate: Direcţia Generală afaceri Maritime şi Pescuit este responsabilă pentru elaborarea generală a acestui document, dar nu este  
responsabilă pentru conţinutul ei şi nici nu garantează acurateţea datelor.
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